

信宜玉都新区“新新”向荣

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员高干 三年来,信宜拔节生长的“未来之城”,将一片荒地描绘成高质量发展的现代化“实景图”——玉都新区。玉都新区的设立,是信宜市打造山水共享、宜居宜业、产城融合、令人向往美丽山城的一个重大发展战略。

走进秋天里的玉都新区,处处“新新”向荣,年轻的玉都新区高楼林立,大道康庄,一家家崭新的店铺如雨后春笋般涌现,商业气氛浓厚。玉都新区凭借其优越的地理位置、完善的基础设施和极具潜力的市场营商前景,吸引了众多商家的目光。目前,已有5532家店铺进驻新区开业,涵盖餐饮、零售、摄影、保健医药、家政服务等行业。从事餐饮业的张叔是该片区的居民,张叔见证了玉都新区的不断“城”长,他对记者说:“这几年,我们这里发生了翻天覆地的变化,我们的幸福指数越来越高!”

2021年10月29日,信宜市第十四次党代会报告提出:“对标全国最优山区县做好玉都新区建设,构建信宜现代化城市的框架”的目标。同年11月,信宜市将原来的东镇街道分设东镇街道和玉都街道,玉都街道办事处设置在玉都新区。2023年2月正式获批的《信宜市玉都新区城市设计》中,明确将玉都新区定位打造为:集综合交通、商业办公、文化娱乐、生态休闲、教育医疗于一体的综合服务新中心。2024年,信宜市对《信宜市玉都新区城市设计》进行优化调整,方案在城市设计上对道路交通、商业配套设施、公共服务配套设施、留用地、其

他用地进行了优化,并对鉴江两岸管控进行深化,对商业专项规划构建“一带三片”的商业结构,形成网状的沿街商业布局,塑造“青山在城、绿美水廊、现代活力、人间烟火”四大风貌特色。

三年来,玉都新区按下“快捷键”,累计实施重点项目35个,开发面积覆盖近18平方公里。加快推进道路建设,引领新区“快速跑”。信宜市积极构建“一环三纵六横”的玉都新区路网骨架,提升公路联系效率,增强节点间互通能力。“一环三纵六横”路网骨架,其中“一环”是指:信义大道—窦州大道—构成信宜外环线;“三纵”是指:育才大道、南玉大道、信义大道;“六横”是指:红旗东路、梅岗大道、站前大道、书香一路、书香二路、砺儒大道。其中,梅岗大道、育才北路、教育城大道、红旗东路4条“断头路”,已打通。南玉大道与育才大道、信义大道、红旗东路、梅岗大道、教育城大道,以及新建成的书香一路,构架起新区核心商住圈路网骨架,当前仍在完善。信义大道南延线、南玉大道南延线持续推进,文展路、画廊东路、山背大桥等一批交通项目新上马,勾勒着新区的发展脉络。

推进重点学校建设,增强新区“源动力”。2022年起,信宜市在信宜教育城(幼儿园、小学、初中和信宜中学)的基础上,积极与华南师范大学、广东外贸外语大学共建,在玉都新区建设华师砺儒高级中学、华师附属信宜学校、广外附属信宜学校3所新学校,目前已全部建成招生。其中,新增1所高中学校、2所初中学校、2所小学、2所幼



新体育公园如火如荼建设现场。陆波摄

儿园,新增高中教育学位3000个,九年义务教育学位8400个,学前教育学位720个。

构建公共敞开空间,完善新区“新标配”。信宜市在玉都新区构建“九山、五湖、十五园”的公园体系,联通现有河涌、滨江、农田,打造市民休闲游憩的蓝绿网络。其中,保留9座山体打造山地公园;围绕5个湖泊建设环湖公园;依托鉴江打造1条活力带;利用现状4条水系构建休闲水廊,结合商业水街新增1条商业活力水廊;保留丁堡涌南侧现有农田,打造都市农田景观;在各个生活组团内形成城市公园绿地,满足居民日常户外活动所需;打造中央文化轴,满足人群疏散需求,同

时营造现代大气的“城市客厅”。

书香公园和笔架山公园已于今年5月份建成对外开放;占地面积16万平方米左右的山水公园,也即将建成开放。记者走进新体育公园、中心公园施工现场,见到一派热火朝天景象。整个新区的公园体系建设已初具规模,“城在林中、路在绿中、房在园中、人在景中”,当地居民推窗就能见绿,出门就是公园,绿意浓、画卷美、百姓乐的人居环境令人向往。

三年来,玉都新区不断“城”长。从最初的规划蓝图蝶变为如今的繁华新城,成为信宜现代活力之城中的一个缩影。未来,玉都新区还有无限可能,“新新”向荣。

好心茂商林枢,知恩感恩,热心公益,簇簇鲜花献给特别的亲友 一场特别的感恩答谢会



答谢会现场。

上月,茂名籍企业家林枢在广州番禺区举办了一场别开生面的感恩答谢会。他在答谢会中为给予自己帮助的人颁发荣誉证书,并送上鲜花,引起广泛关注与热议,至今仍被人们津津乐道。昨日,茂名晚报记者采访了林枢,了解到他从普通打工仔成长为知名企业家,一路拼搏却始终心怀感恩,并以实际行动支持家乡建设。同时,他也十分注重家风、家教传承,以小家感染大家,积极为社会传递正能量。

颁发家庭感恩证书 创新之举引赞誉

在答谢会上,林枢别出心裁地颁发了“林家特大功臣奖”“林家十大

功臣奖”“林家十大榜样”这三个奖项,并为每个获奖者送上鲜花,表达谢意。“林家特大功臣奖”授予了两个人,一位是给予林枢生命的母亲,感恩她的生养之恩;另一位是为家庭默默付出的爱人,感谢她对家庭的奉献。“林家十大功臣奖”则是为了感恩那些一直以来鼓励、关心和帮助林枢的人,他们的掌声和帮助给予了林枢巨大的力量,让他在人生的道路上不断前行。“林家十大榜样称号”旨在让家人铭记恩情,向在经济、科学、文化等方面取得优异成绩的榜样学习。

为何要向给予自己帮助的人颁奖?林枢表示,自己从答谢会前一

一个多月就开始着手准备这场活动。他深知,在自己一路的成长与奋斗历程中,那些给予自己帮助的人功不可没。从一名普通打工仔,到如今拥有10多家企业的知名企业家,每一步都离不开他人的支持与鼓励。他希望通过这样的颁奖活动,向对自己给予帮助的人表示感谢,同时也希望向身边的人传递感恩的力量,呼吁更多的人感恩祖国、感恩社会、感恩家人、感恩朋友等。他坚信,只有当每个人都心怀感恩,这个世界才会变得更加温暖、更加美好。

“这种答谢会我还是第一次见,很有新意,也很有心意!”当日参加活动的宾客纷纷表示,这场答谢会打破了传统的模式,令人印象深刻。林枢的好友赵云良在此次活动中获得“林家十大榜样”的证书,对于获得这份证书,他表示有些意外,感到惊喜。同时,他也告诉记者,在晚会上看到林枢为自己的母亲颁奖,令他湿了眼眶,那一刻,孝道化作了具体而动人的画面,深深地印刻在了每一个见证者的心中。获得“林家十大功臣奖”的曾宝莲则说:“我都不记得曾经做了什么事,让他记住了,要感谢我,他给我颁这个奖,让我很感动,一直觉得他是一个很懂感恩的人。”

以身作则奉献社会 持续传递感恩力量

林枢是广州市信宜商会执行会长、信宜市朱砂镇商会会长,曾获得

“中国十大新锐人物”“中国十大新闻人物”“茂名十大杰出青年”的称号。他是一位拥有35年党龄的中国共产党党员,始终身体力行践行感恩之举。在致富之后,他从未忘记回报社会与家乡,积极投身多项社会活动,在扶贫济困、助学救灾等慈善事业方面不遗余力,先后捐款达200多万元。说起林枢,他的亲戚朋友纷纷表示,他是一个十分注重感恩的人,总是记得别人的好,也总是尽己所能奉献社会,为有需要的人带去温暖与力量。

他还是广东财经大学、广州大学、中山职业技术学院、茂名职业技术学院等十多所学校的客座教授。他经常向学生们强调感恩的重要性,认为感恩是一种无需成本的美德,连感谢都说不出的人,难以成就大事业。现在有不少年轻人认为父母和祖国的给予是理所当然的,不懂得感恩,林枢便教导学生们要感恩党和政府、感恩他人。

在家庭教育方面,林枢也有自己的独到之处。孩子年幼时,逢年过节亲戚朋友给了利是,他让孩子们将金额记录在本子上,以便将来回馈别人。他还让自己的孩子随身携带一些零钱,在车的后备箱备好饮用水,遇到有需要的人时,要及时给予帮助。他说:“感恩是一件很小的事,给别人说一句话可以感恩,给别人一个温暖的微笑可以感恩,一个小小的善举同样可以感恩,感恩是一种习惯,一种生活态度。”

(文/茂名晚报记者陈琴)